

西安“票根大礼包”上线

本报讯(记者 白圩珑)记者6月12日从西安市商务局获悉,从6月13日开始,西安市商务局联合西安市文旅局、西安市体育局推出“一票游长安·碰享‘西’悦购”为主题的“票根经济”促消费活动,串联住宿、餐饮、文旅等多重消费场景,为市民和游客奉上一份诚意满满的“城市消费大礼包”。

据悉,此次活动将持续至2025年12月31日,覆盖西安市组织举办的大型演唱会、体育赛事活动。优惠力度诚意十足,消费者在参与活动的

住宿餐饮企业消费时,可享受满100减20元、满200减50元、满500减150元的阶梯式满减优惠。每个票根只能享受1次满减优惠,每次消费只能使用1个票根。消费者领取优惠码后使用期限为7个自然日。

为了让优惠触达更为便捷,活动依托支付宝平台设计了多元化的参与方式。在场馆内观看演唱会、体育赛事的消费者,只需在活动现场打开支付宝,扫描专属二维码即可一键领取消费券,并显示消费商家信息,让观演热情即刻转化为消费实惠。

下一步,还将增加会展活动及室外体育赛事的“票根大礼包”。

此外,活动特别融入“碰一下”智能支付体验,消费者只需开启手机NFC功能轻触收款设备,即可完成支付并有机会触发额外叠加优惠,让便捷消费与互动惊喜同步发生,为消费增添科技感与趣味性。

除了住宿餐饮消费券,此次活动还同步推出了文旅体专项折扣券,进一步延伸消费链条。从历史遗迹到现代商圈,从演出场馆到特色街区,一张小小的票根成为串联

多场景消费的纽带。这种创新模式不仅为消费者带来实惠,也为商家导入了精准客流,更延长了城市消费链条,激活了夜经济和文商旅融合发展。

西安市商务局相关负责人表示,“票根经济”是西安顺应“演出经济”热潮、创新消费场景的一次主动破圈尝试。未来将持续深耕“消费+”模式,依托西安丰富的历史文化资源和现代消费场景,推出更多创新举措,为城市经济发展注入持久活力。

西安咸阳国际机场三期扩建工程南二跑道顺利完成飞行校验

本报讯(记者 朱娜娜)记者6月12日从西安咸阳国际机场获悉,机场三期扩建工程新建南二跑道已于近日顺利完成飞行校验,为后续试飞和正式投运奠定坚实基础,标志着机场第三跑道即将建成启用。

此次飞行校验自5月23日启动,历时18天,累计飞行时间超过40小时。中国民用航空飞行校验中心对新建南二跑道及相关导航设备、助航灯光系统、机坪塔台甚高频设备以及进离场程序进行了全面测试,各项指标均符合运行标准。

南二跑道是三期扩建工程新建的第二条智慧跑道,长3000米、宽45米,与南一跑道平行间距380米,具备空客A380等大型飞机起降能力。跑道道面下铺设了530套智慧传感器,可实现结构安全监测、运行风险预警及精准维护决策支持,进一步提升机场运行智能化水平。

西安市2025年老旧营运货车报废更新实施细则公布 每辆补贴1万元至9.5万元不等

本报讯(记者 姬娜 实习生 冯冠如)6月12日,记者从西安市交通运输局获悉,西安市2025年老旧营运货车报废更新实施细则公布。

根据车辆类型和提前报废时间不同,提前报废老旧营运货车补贴标准为1万元至4.5万元/辆不等。

根据车辆类型不同,新购国六排放标准营运货车补贴标准为2.5万元至6.5万元/辆不等;新购新能源营运货车补贴标准为3.5万元至9.5万元/辆不等。

新购新能源城市冷链配送货车补贴标准为3.5万元/辆。

老旧营运货车报废更新及新购置新能源城市冷链配送货车补贴时间自2025年1月1日至2025年12月31日。需要提醒的是,报废货车《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》日期、新购置货车《机动车行驶证》注册登记日期和《道路运输

证》有效期均应在政策实施期内。

符合条件的申请人应在即日起至2025年12月31日前进行申报。申请人向道路运输经营许可证登记区县、开发区(有审批权)交通运输主管部门提出申请。

更多详情见秦闻客户端。

西安公安交警启动“静音禁鸣”专项查处行动

本报讯(记者 葛兰)为进一步营造安全、有序、祥和的道路交通环境,6月11日起,西安公安交警启动代号为“静音禁鸣”的专项查处行动,持续紧盯飙车炸街、非法改装、违法鸣笛等易产生噪声的交通违法行为,集中开展高强度专项整治行动。

4月18日、6月4日,西安公安交警先后开展了代号为“净夜行动”的飙车炸街专项整治行动,并结合高考期间交通保障实际,切实强化考点周边噪声类违法行为的整治力度。对市民投诉、网上反映集中的区域、路段精准布控,锚定长乐西路、永宁门、揽月阁、河堤路、浐河东路、环山路等易“飙车”路段及学校、高密度居民区周边路段,采取“区域联勤+空地协同”模式,针对摩托车非法改装、飙车炸街、违法鸣笛、无证驾驶等重点违法行为实施“发现一拦截一查处一溯源一曝光”全链条整治,持续强化路面行驶车辆违法鸣笛非现场查处力度,强力营造高压严管态势。

欢迎广大市民向公安交警部门提供违法犯罪线索,举报电话029-122。

世界男排联赛 中国队3:0击败塞尔维亚队

6月12日,2025世界男排联赛(中国西安站)激战正酣,在西安曲江竞技中心,中国男排迎来关键一战,对阵世界排名第十的塞尔维亚队。

赛场上,中国队敢打敢拼,最终,中国队直落三局,以25:23、25:23、25:20的比分完胜对手,取得本届世界男排联赛首胜。

本报记者 马昭 摄

麦田里的“精算师”:用精准数据守护丰收粮仓

6月11日,在西安市临潼区刚完成收割的麦田里,只见临潼区农业机械管理站的农技人员弓着身子,在麦茬间来回穿梭,他们手持专业测量工具,仔细地收集散落麦粒,用精密仪器进行称重测量,随后将数据工整地记录在笔记本上,每一个动作都透露着严谨与专注。

“三夏”时节,正是粮食收获的关键时期,容不得半点马虎。临潼区农业机械管理站提前谋划,连续多日组织农技骨干以及技术能手,奔赴田间地头。以高度的责任感,逐一全区21个监测点位开展机收损失监测调查工作。从收割机作业时的行进速度,到留下的麦茬高度;从麦穗脱粒是否干净彻底,到秸秆还田的粉碎程度,每一个可能影响机收损失的细微因素,都在他们的监测范围之内。

“可别小看我们测量的这些数字,它们背后藏着农民增收的‘密码’。”技术人员白育建一边整理着刚采集的数据,一边认真地说道,“机收损失率每降低一点,对于农户

来说,就意味着每亩地能多收获几斤麦子。积少成多,这可是实实在在的增产增收。”通过对不同区域土壤条件、不同小麦品种,以及多种机型的机收损失情况进行系统分析,技术团队能够为农机手量身定制作业方案,指导他们精准调整作业参数,优化收割流程。例如,根据小麦的成熟度和湿度,合理调整收割机的滚筒转速和行走速度,既能保证收割效率,又能最大限度减少麦粒损失。

“以前在麦收高峰期,为了抢进度,收割机抛撒麦粒的情况比较常见。自从开展机收损失监测调查后,农机手们的操作更加规范了,麦地里明显干净了许多。”农技人员曹飞深有感触地说,“减损就是增产,这可不是一句空话。损失率降下来,粮食产量自然就上去了,老百姓的钱包也更鼓了。”这项工作的意义还远不止于此,监测过程中积累的大量数据,也为农机生产厂家提供了宝贵的参考。厂家可以根据实际作业反馈,对收割机的设计和性能进行



农技人员在认真察看机收情况。

改进升级,研发出更贴合农业生产需求的优质农机产品。

临潼区的种粮大户王武兴今年种植了630亩小麦,望着丰收的成果,他脸上洋溢着喜悦。“今年小麦收成很不错,亩产稳定在600公斤。”王武兴高兴地告诉记者,“农技

人员对收割完的麦地进行机收损失监测后发现,损失率没有超过0.75%。别小看这个数字,算下来可是增加了不少产量,实实在在地增加了我们的收入。他们做的这项工作太有意义了!”

文/图 蒋冬梅 本报记者 成东丽

17只羚牛组队 现身略阳

本报讯(记者 王嘉)6月12日,记者从省林业局获悉,略阳县国有金池院林场职工近日在上马石国有林区海拔1800米处,查看红外线摄像头时,发现17只国家一级保护动物羚牛在国有林区觅食。

略阳县国有金池院林场场长黄兴健介绍,这是略阳县国有金池院林场开展红外监测三年来,首次拍摄到多达17只羚牛组成的迁徙队伍,往年的视频记录最多两三只。通过红外相机还监测到二级保护动物黑熊、毛冠鹿等20余种野生珍稀动物。这些数据为汉中市更加精准地掌握野生动物活动规律,保护野生动物提供了科学依据。